UFRPE                                                                            Prof. Cláudio Maciel
Cálculo  a uma Variável                   4ª Lista de exercícios :  Integrais 

Aluno:_______________________________________ Turma   ______
Integrais

1º) Determine as integrais indefinidas .
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2º) Determine as integrais indefinidas .
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3º) Calcule as integrais definidas.
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4º) Calcule as integrais definidas.
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Integrais por substituição

5º) Calcule 
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6º) Calcule


[image: image7.wmf]dx

e

x

i

dx

e

x

e

h

dx

e

x

e

g

dx

e

x

e

f

dx

e

x

e

dx

x

sen

e

d

dx

e

e

c

dx

e

x

b

dx

e

x

a

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

ò

ò

ò

ò

ò

ò

ò

ò

ò

+

+

-

+

+

+

+

+

+

+

+

+

4

2

1

3

2

2

).

1

4

(

)

)

(

1

)

)

2

(

2

)

)

(

1

)

.

)

.

)

)

1

(

)

.

)

.

)

3

3

3

1

2

cos

2

)

1

(


7º) Calcule
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8º) Calcule 
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Integração por Partes

Se f(x) e g(x) são funções diferenciáveis e                                                   

                                 [image: image11.png]= [£().8()] = £ ()g(x) + £(x)g'(x)




Então a integral indefinida

                                 [image: image13.png]JIf(x)g' (x) + f'(x)g(x)] dx = f(x)g(x)



 

Ou

                                 [image: image15.png]J f(x)g' (x) dx = f(x)g(x) — [ g(x)f'(x) dx



         (1)

Fórmula alternativa para a equação (1)

       Sejam u = f(x),  v = g(x)  e as diferenciais du = f ’(x) dx e dv = g ’(x) dx

Pela substituição a fórmula da integração por partes (1) torna-se

                                [image: image17.png]Judv





Integral Definida

                               [image: image19.png][2 G () dx = £()g() |2 — [ gGIF' () dx




Exercícios.

9) Determine as integrais
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10)  Calcule as integrais definidas.
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Tabela de Integrais usadas com maior frequência.
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